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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI  
  

Verbale di deliberazione della 
Giunta Comunale 

Seduta del 9 maggio  2013  n. 79 
 
 
OGGETTO:  CISVA . Centro Interuniversitario Internazionale di  Studi sul Viaggio 

Adriatico. Adesione. 
 
 

L’anno duemilatredici il giorno 9 del mese di maggio  alle ore  13,15   nella sede comunale in 

via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   

Sindaco, Dr. Vincenzo d’OTTAVIO. 

Sono presenti gli Assessori: 

 

1. Sig.  Gianluca COLETTI 

2. Sig.  Giannicola DI CARLO 

3. Sig.  Valentino DI CARLO 

4. Sig. Roberto SERAFINI 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
PREMESSO - Che Il CISVA -  Centro Interuniversitario Internazionale di Studi sul Viaggio 
Adriatico nasce nel 2005  su iniziativa di Università ed Enti Locali delle Nazioni che si affacciano 
nel Mare Adriatico,  
- che tale Centro persegue, ai sensi dell’art. 2 dell’atto costitutivo,  gli obiettivi di  recuperare, 
raccogliere organicamente e consentire l’organica fruizione – a scopo di ricerca, insegnamento, 

 



valorizzazione e diffusione del patrimonio – di documentazione di ogni genere e formato sul 
viaggio nell’area transfrontaliera adriatica; promuovere e sviluppare politiche di tutela e 
valorizzazione dei beni storico culturali e paesistici del territorio interessato; favorire la 
cooperazione interistituzionale fra Paesi dell’Adriatico Orientale e Regioni italiane della costiera 
adriatica; costituire e rendere operativi itinerari di viaggio turistico culturale sull’Adriatico (zone 
costiere e regioni retrostanti), in grado di orientare modelli e comportamenti di turismo compatibile, 
interessato alla salvaguardia dell’ambiente; favorire un’azione di marketing legata al viaggio 
adriatico; incentivare l’assunzione di modelli integrati e diffusi, in partenariato, di sviluppo delle 
istituzioni culturali, degli enti locali e del turismo; 
 
CONSIDERATO che il CISVA ha attivo il progetto Interreg “Viaggiadr” con la finalità di  
promuovere la ricerca e la fruizione del comune patrimonio storico-culturale sulle due sponde 
dell’Adriatico, recuperando antiche tradizioni di interrelazione e integrazione transfrontaliera legate 
al viaggio sull’Adriatico, al fine di promuovere l’ideazione e lancio di un organico sviluppo 
turistico, nel rispetto dell’ambiente. 
CONSIDERATO INOLTRE che tale progetto ha i requisiti di partecipazione a varie misure di 
finanziamento relative ad azioni dell’Unione Europea;  
VISTO Il protocollo di intesa delle Rete Interadriatica tra soggetti pubblici adriatici per concorrere 
in modo condiviso agli obiettivi di cui in premessa, allegato al presente atto a formarne parte 
integrante e sostanziale;  
RITENUTO 
Che le qualità naturalistiche del nostro territorio Comunale si prestano ad essere valorizzate per fini 
turistici, e che la letteratura di descrizione del nostro territorio è parimente ricca, tanto da ottenere 
attenzioni nazionali e insieme aprire le possibilità di collaborazione per le finalità e gli obiettivi 
della Rete di Enti sul Viaggio Adriatico;  
VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente il IV Settore, espresso ai sensi dell’art. 49 del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, come risulta dall’allegata scheda che forma 
parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
 
A voti unanimi 

DELIBERA 
 

1) Aderire alla rete del Centro Interuniversitario Internazionale di Studi sul Viaggio Adriatico; 
 

2) Approvare conseguentemente il Protocollo d’Intesa della Rete Interadriatica, dando mandato 
al Sindaco per la firma del medesimo;  
 

3) Dare atto che tale adesione non comporta ulteriore impegno di spesa da parte dell’Ente;  
 

4) Dare mandato al Dirigente IV Settore di provvedere alla trasmissione degli opportuni atti al 
Centro Interuniversitario Internazionale di Studi sul Viaggio Adriatico, individuando con 
proprio atto il Servizio al quale attribuire i compiti di raccordi operativi. 
 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

ILSEGRETARIO GENERALE 
 F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  V. d’OTTAVIO  

L’ASSESSORE ANZIANO 
F.to R. SERAFINI  

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 15 maggio 2013 



IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 15 maggio 2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 


